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ділянки з порушеною трав’янистою рослинністю, повністю перебудовуючи структуру 

ценозів. 

Для України проблема неаборигенних організмів є актуальною, оскільки рівень 

адвентизації її флори загалом, як і окремих регіонів країни, досить високий. Як відомо, 

територія України характеризується різноманітністю природних умов, що позначається 

на видовому складі та ступені натуралізації видів інвазійних рослин. Інтенсифікація 

процесу адвентизації рослинного покриву залежить як від інвазійного потенціалу видів, 

так і від стійкості екосистем до інвазії, а ці показники суттєво різняться у регіонах. 
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Аналіз і узагальнення даних вітчизняної та зарубіжної літератури, чинного 

законодавства та інших нормативно-правових актів дали змогу охарактеризувати 

основні аспекти проблеми поводження з ветеринарними лікарськими засобами (ВЛЗ), 

непридатними для ветеринарного використання, що потребує комплексного вирішення. 

У країнах ЄС утилізація ветеринарних лікарських засобів регламентується Директивою 

2008/98/ЄС про відходи, яка зобов’язує утилізувати ВЛЗ через ліцензовані компанії з 

обов’язковим контролем екологічної безпеки. У США контроль здійснюється 

Агентством з охорони довкілля (EPA) спільно з FDA, де діє система зворотного збору 

та спеціалізовані програми утилізації, зокрема для господарств і клінік. Обидві системи 

передбачають жорсткі вимоги до транспортування, зберігання і знищення таких 

препаратів. На відміну від України, у ЄС і США відповідальність за поводження з ВЛЗ 

чітко розподілена між державними органами, бізнесом і кінцевими споживачами [1-2]. 

Як показано на рис., комплексне вирішення цієї проблеми передбачає аналіз 

поточної ситуації, розроблення системи управління ветеринарними фармацевтичними 

відходами, цілеспрямований пошук раціонального способу їх утилізації, а також 

експериментальну розробку екологічно безпечних технологій утилізації та вторинної 

переробки ВЛЗ, непридатних для ветеринарного використання. 
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Згідно з наявною інформацією,Згідно з наявною інформацією, в Україні проблема 

фальсифікації та обігу неякісних ветеринарних лікарських засобів залишається 

актуальноюДержпродспоживслужба регулярно виявляє та забороняє обіг таких 

препаратів. Протягом 2019–2022 років було видано десятки розпоряджень про заборону 

обігу фальсифікованих та неякісних лікарських засобів.  

У 2019 році Кабінет Міністрів України схвалив Концепцію реалізації державної 

політики щодо запобігання фальсифікації лікарських засобів. Документ передбачає 

впровадження системи моніторингу обігу лікарських засобів, маркування упаковок 

контрольними знаками та забезпечення можливості перевірки автентичності препаратів 

кінцевими споживачами.  

Щодо утилізації непридатних до використання лікарських засобів, в Україні діють 

відповідні нормативні акти, які регламентують порядок їх знищення. Зокрема, 

затверджено правила проведення утилізації та знищення неякісних лікарських засобів, 

які визначають процедури для суб’єктів господарювання, що мають відповідні ліцензії 

у сфері поводження з відходами. Таким чином, Україна активно працює над 

вдосконаленням системи контролю якості лікарських засобів та запобігання їх 

фальсифікації, а також над впровадженням ефективних механізмів утилізації 

непридатних препаратів. 

Серед сучасних методів утилізації ветеринарних лікарських засобів найбільш 

поширеною є інсинерація — спалювання при високих температурах, що забезпечує 

повне знищення токсичних компонентів, але потребує значних енергетичних ресурсів. 

Хімічна нейтралізація застосовується для рідких форм ВЛЗ і полягає у використанні 

6. Обґрунтування можливості вторинного використання ветеринарних лікарських засобів як 
фармакологічних матриць для одержання нових біологічно активних сполук

5. Розроблення математичної моделі процесу біодеструкції та біологічного способу утилізації 
ветеринарних лікарських засобів

4. Оцінка екологічної безпеки ветеринарних лікарських засобів, розроблення алгоритму 
процедури утилізації та вибору раціонального способу утилізації

3. Регламентація процедури вилучення з обігу фальсифікованих ветеринарних лікарських 
засобів

2. Розроблення системи управління ветеринарними фармацевтичними відходами

1. Аналіз ситуації та порядку поводження з ветеринарними лікарськими засобами, 
непридатними до ветеринарного використання

Комплексне вирішення проблеми поводження з ветеринарними 
лікарськими засобами, непридатними до використання
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реагентів для руйнування активних речовин, однак залишає побічні продукти, що 

потребують подальшої очистки. Біодеструкція є екологічно орієнтованим методом, що 

передбачає розкладання речовин за допомогою мікроорганізмів, проте вона менш 

ефективна для складних або стабільних сполук. У загальному порівнянні інсинерація є 

найнадійнішою за ефективністю, тоді як біодеструкція – найбезпечнішою для довкілля. 

Отже, проблема поводження з непридатними ветеринарними лікарськими засобами 

потребує комплексного підходу, що охоплює як правове регулювання, так і 

впровадження сучасних технологій утилізації. Аналіз міжнародного досвіду свідчить 

про ефективність системного контролю обігу лікарських засобів, чіткий розподіл 

відповідальності між суб’єктами, а також екологічно орієнтовані методи утилізації. В 

Україні, попри наявність нормативної бази, актуальними залишаються питання 

практичного виконання процедур утилізації та запобігання фальсифікації ВЛЗ. 

Впровадження положень Концепції державної політики 2019 року у ветеринарну сферу 

може стати дієвим інструментом удосконалення системи контролю якості та безпеки 

ветеринарних препаратів, а також сприятиме гармонізації з європейськими 

стандартами. 
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Відтоді як було розроблено технологію для створення бакмінстерфуллерену С60 в 

1985 році, карбонові наноструктури продовжують привертати значну увагу наукової 

спільноти через унікальні фізико-хімічні властивості та широкий спектр можливих 

застосувань. Такі алотропи карбонових наноматеріалів як вуглецеві нанотрубки та 

графен є одними з найбільш цікавих та перспективних речовин останнього часу. 

Завдяки наномасштабним розмірам їх невелика кількість може суттєво змінити 

властивості композиційних матеріалів. Графен – це двовимірна алотропна модифікація 

вуглецю, утворена шаром карбону товщиною в один атом. Графен широко вивчається 

для застосування в електроніці, каталізі, датчиках, для перетворення та зберігання 

енергії через свої унікальні властивості. Найбільш перспективними областями 

застосування графену є наноелектроніка. Завдяки високій електропровідності, 
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